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Sihtasutus Tallinna Vene Lütseum juhindub oma tegevuses Tallinna Linnavolikogu 8. märtsi 2012 otsusega nr 38 kinnitatud põhimäärusest, millest lähtudes on sihtasutuse eesmärk riiklike õppekavadega määratud mahus tasuta põhi- ja üldkeskhariduse võimaldamine ning täienduskoolituse korraldamine.
„Eesmärgi elluviimiseks sihtasutus:

...

2.2.4 korraldab näituseid, konverentse, õppeekskursioone, spordivõistlusi ja treeninguid ning teisi üritusi;
2.2.5 osaleb haridusalast koostööd edendavates programmides;
2.2.6 tagab nõuetekohase õppe- ja töökeskkonna;
2.2.7 kogub, töötleb ja säilitab oma tegevuseks vajalikku teavet;
2.2.8 korraldab kursuseid ja seminare, õpi- ja huviringe, töörühmi, loenguid, kohtumisi jms ning osaleb erinevates projektides;
2.2.9 arendab põhikirjaliste eesmärkide saavutamist toetavat majandustegevust;
2.2.10 osaleb oma tegevuse eesmärgile vastavates liitudes, ühendustes ja organisatsioonides;
2.2.11 taotleb eraldisi ja toetusi riigieelarvest ja omavalitsuselt ning muudelt juriidilistelt isikutelt ning võtab vastu annetusi;
2.2.12 sõlmib lepinguid juriidiliste ja füüsiliste isikutega ning arendab nendega koostööd.“
Sihtasutus Tallinna Vene Lütseum tugineb oma tegevuses sotsiaalsele tellimusele, s.o. lähtub Tallinna linna koolide hoolekogude ja juhtkondade, õpilaste ning nende vanemate vajadustest ja huvidest.

Sihtasutus viis läbi küsitluse Tallinna linna koolide õpilaste seas, milles osales 504 õpilast, et määrata kindlaks oma tegevuse sihtrühma. Küsitluse tulemusi arutati läbi koolide direktoritega ja ühiselt töötati välja tegevuse põhisuunad.
Nimetatud küsitluse tulemused esitati Haridus- ja Teadusministeeriumi ekspertidele nende külastuse ajal, mis toimus 3.02.2014. a.
Väljavõte märgukirjast
„Kolmandal veebruaril külastasid Vene Lütseumi Harju Maavalitsuse ning Haridus- ja Teadusministeeriumi ametnikud, et tuua selgust avalikult esitatud väidetesse selle asutuse tegevuse osas. Kohtuti Vene Lütseumi juhatuse liikmetega. Ametnikele antud selgitused lubavad üheselt järeldada, et sihtasutuses viiakse läbi õpet mahus ja viisil, mis nõuab koolitusluba – suuremas mahus kui 120 tundi ja pikema perioodi jooksul kui kuus kuud aastas. Seega pidi ja peab Vene Lütseum omama koolitusluba.“
Ekspertidele näidati sihtasutuse tegevusaruannet (mille väljaprinditud variant jagati ka ekspertidele nende palvel), millest nähtuvad tegevuse ajalised mahud.
1) 2013. aastal toimus tegevus viie kuu jooksul ega ületanud 120 tundi:
a) mais ja septembris (kaks kuud, arvates suvevaheaeg välja) pakuti viie kooli gümnaasiumiõpilastele gümnaasiumi riiklikus õppekavas sätestatud valikkursust „Karjääriõpetus“ mahuga 35 tundi.
b) 8. oktoobrist kuni 19. detsembrini toimusid ainealased konsultatsioonid matemaatikas (kolm rühma) ning keemias (üks rühm). Nimetatud konsultatsioonid toimusid üks kord nädalas. Konsultatsioonide maht oli 10 tundi iga rühma kohta. 
2) Tegevus 2014. aastal:
a) alates 6. jaanuarist jätkuvad matemaatika ainealased konsultatsioonid kolmes rühmas ning keemia ainealased konsultatsioonid ühes rühmas. Toimunud on 6 tundi konsultatsioone. Eeldatavalt lõppevad need märtsi lõpus, kuna siis algab eksamiperiood.
Osalevate koolide ja tegevuse suundade nimekiri pole staatiline ning järk-järgult laieneb. Näiteks uuritakse võimalusi avada praktilise vene keele kursus eesti õppekeelega koolide õpilastele.
Ekspertidele jagati kogu tõenduslik infomaterjal toimunud ainealaste konsultatsioonide ning sihtrühma kohta. Sihtrühmaks on vastavat soovi avaldanud Tallinna linna gümnaasiumiõpilased.
Imelikult kõlab alljärgnev märgukirjas esitatud ekspertide arvamus:
„Selgusetuks jääb, miks ei suudeta täita riiklikku õppekava kooli õppekava raames, vaid selleks on vaja suures mahus täiendavaid lisatunde, mida finantseeritakse Tallinna Haridusameti ja sihtasutuse vahelise lepingu alusel, mille kohaselt katab Tallinna Haridusamet õpetajate töötasu, rendi ja õpilaste Venemaale õppesõitude kulu...“
Konsultatsioone viivad läbi pedagoogide kvalifikatsiooninõuetele vastavad õpetajad.

Mainitud konsultatsioonide eesmärgiks on õpilaste valitud ainetes ainealaste teadmiste ja oskuste parandamine. Konsultatsioonide lõppedes ei ole ette nähtud haridust tõendava dokumendi väljaandmine. Iga rühm moodustati õpilaste avatud küsitluse alusel ning küsitlus toimus elektroonilise küsimustiku alusel. Ekspertidele anti täielik ülevaade selle kohta, kuidas toimus kirjavahetus koolidega ning kuidas moodustati õpilaste rühmad.
Paneb imestama, et Haridus- ja Teadusministeeriumi spetsialistid ei tea (või ei taha teada), et paljudes koolides on lastevanemate algatusel loodud mittetulundusühingud eesmärgiga tagada  riiklike õppekavade nõuete kvaliteetne täitmine ning et aastast aastasse suureneb üle kogu Eesti tasuliste koolituskeskuste arv, laieneb eraõpetajate võrgustik, kelle teenused ei ole alati peredele taskukohased. 
Veel suuremat imestust tekitab alljärgnev Haridus- ja Teadusministeeriumi eskpertide järeldus:
”Vene Lütseum on viinud läbi regulaarset õpet, mida tõendab ka juhatuse liikmete poolt ametnikele esitatud ülevaade sihtasutuse koolitustegevusest. Näiteks 01.03.–15.11.2013 viidi läbi õpet koostöös Venemaa kõrgkooli, Kaasaegse Humanitaarakadeemiaga. Koostöö raames õppisid 90 gümnaasiumiõpilast üheksat õppeainet: matemaatikat, keemiat, füüsikat, bioloogiat, geograafiat, ajalugu, ühiskonnaõpetust, vene ja inglise keelt. Juhatuse liikmete selgituste kohaselt toimus õpe Venemaa õppekirjanduse alusel, õpetajad olid Tallinna Linnamäe Vene Lütseumist.“ 
See väide ei ole tõene, kuna Tallinna Linnamäe Vene Lütseumis toimub õppetöö ühiskonnaõpetuse aineõppes eesti keeles ning rangelt gümnaasiumi riikliku õppekava alusel, koolituskeskuses aga toimuvad konsultatsioonid vaid matemaatikas ja keemias.
Nördimust tekitab komisjoni alljärgnev järeldus:

„...Vaatamata juhatuse liikmete selgitustele, et õpet viidi läbi n-ö pilootprojektina, oli selgelt tegemist koolitustegevusega.“
Andis ju lütseumi juhtkond selles küsimuses komisjonile konkreetset informatsiooni ning põhjalikke selgitusi.
15. novembril 2013. a. lõppes kaks kuud kestnud pilootprojekt, mis viidi läbi koostöös Moskva Kaasaegse Humanitaarakadeemiaga ning mille raames testisid õpetajad ja õpilased tunnivälisel ajal tasuta nimetatud akadeemia arvutipõhiseid ainekavasid.
Avatud ühiskonnas ning elektroonilise õppe laienemise tingimustes pole midagi seadusevastast selles, et õpitakse tundma teiste riikide kogemusi, kuid huvi äratab kontrollijate fookus. Projekti raames testiti 9 õppeaine kavasid: matemaatikas 18 kursust, bioloogias 6 kursust, geograafias 4 kursust, keemias 14 kursust, inglise keeles 16 kursust, vene keeles 4 kursust, üldajaloos 1 kursus ning ühiskonnateaduses 1 kursus. Kuid ekspardid rebisid sellest kontekstist välja vaid ühiskonnateaduse kursuse, mida testisid vaid kolm üheksakümnest projekti kaasatud õpilasest, kusjuures need kolm gümnaasiumiõpilast tegid järelduse, et see ainekava ei sobi absoluutselt Eestis kasutamiseks.
Eksperdid oleksid pidanud kontrollima informatsiooni enne nii tõsiste süüdistuste esitamist. Kõik selle projekti tulemused olid avalikustatud pressikonverentsil, mis toimus 15.11.2013. 
Tekitab nördimust, et riiklikud eksperdid ei pidanud vajalikuks tutvustada oma järeldusi kontrollitavatele isikutele, vaid avalikustasid kiirustades kontrollimata informatsiooni ning selle põhjal tehtud „kohtuotsuse“.
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